

我省启动科技金融“科技贷”业务

计划两年为科技型中小企业放贷款不低于20亿元

本报讯 科技金融是推动科技创新的重要手段,是加速企业科技成果转化和产业化的有力工具。昨日,记者从省科技厅获悉,为了创新财政科技资金使用方式,发挥财政资金的放大和引导作用,推动银行业金融机构加大对我省科技型中小企业的信贷支持力度,破解科技型中小企业融资难题,省科技厅、财政厅联合在我省启动科技金融“科技贷”业务。郑州晚报记者 李丽君

什么是“科技贷”

据了解,“科技贷”是按照“政府引导、市场运作、专业管理、风险共担”的原则,设立省科技信贷准备金,实行专户管理,用于对合作银行为科技型

中小企业贷款发生的实际损失给予损失补偿。引导商业银行降低科技型中小企业贷款实物资产抵押要求,主要利用自主知识产权、股权等无形资产

以非变现质押方式给予贷款支持,从而推动银行等金融机构大力开展科技贷款业务,解决轻资产科技型中小企业融资难题。

哪些企业可以享受该业务

据科技厅相关负责人介绍,“科技贷”业务将覆盖全省,他们希望经过两年的努力,使合作银行年度发放贷款20亿元以上,引导银行支持科技型中小企业1000家左右,贷款年损失率控制在5%以下。

那么,哪些企业可以享受该业务?该负责人介绍,已在河南省科技型中小企业库内备案的科技型中小企业都可以申请。

哪些银行可以办理

根据省科技厅下发的《河南省科技金融“科技贷”业务实施方案》,科技厅将会同省财政厅按照公平、竞争、择优的原则选择“科技贷”业务合作银行,商业银行、国有银行、政策性银行均可申请,而河南省科研生产试验基地管理服务中心作为“科技贷”业务的受托机构,将根据各合作银行业务开展的情况,在各合作银行设立专户,进行准备金存放。

“除了设立省级科技金融综合服务平台,还将支持各省辖市、国家和省级高新区设立科技金融综合服务平台,定期组织银企对接会、融资洽谈会、金融产品推介会和培训会等,集合各类金融产品和服务,为科技型中小企业提供‘一站式’投融资服务。”该负责人说。



“二师兄”一路上涨

雏鹰农牧第一季度预计盈利1亿元以上

本报讯 雏鹰农牧(002477)3月29日晚间发布业绩预告,公司2016年第一季度预计盈利1亿~1.1亿元,上年同期亏损8768万元。

2016年一季度生猪价格一路上涨,商品肉猪价格最高突破20元每公斤,仔猪价格最高达到44元每公斤。受养殖模式升级及猪舍改建等因素影响,2016年一季度公司生猪出栏量增速放缓,但伴随生猪价格的大幅上升,公

司利润同比增幅较大。

同时,雏鹰农牧公告宣称,为了整合资源,充分发挥各方优势,公司拟与上海竞远投资管理有限公司(以下简称竞远投资)共同设立电竞产业投资基金。投资基金预计总规模不超过5.05亿元,其中竞远投资作为普通合伙人认购500万元,上市公司作为有限合伙人认购5亿元。

郑州晚报记者 徐刚领

去年,玻璃期货产业客户数同比增长13%

本报讯 昨日,由中国建筑玻璃与工业玻璃协会和郑州商品交易所共同主办的“2016中国玻璃期货论坛”在杭州举行。郑商所有关负责人在会上表示,将进一步完善玻璃期货相关制度体系,促进该品种功能发挥,更好地服务实体经济发展。

玻璃期货自上市以来

市场运行平稳,功能发挥情况逐步完善。2015年玻璃期货产业客户参与数量稳步增加,同比增长13%。法人客户尤其是资产管理客户参与数量增幅显著,其中资产管理客户参与数量同比增长1.5倍,交易量同比增长2.7倍。

郑州晚报记者 徐刚领

全面推进 综合治理 着力构建平安和谐水务

郑州市水务局平安建设工作综述

近年来,郑州市水务局以“推进行业管理创新、坚持长效平安建设、构建和谐平安水务”为目标,严格落实平安建设和信访工作目标责任制,积极推进行业管理创新,加强社会治安综合治理,加大信访稳定工作力度,狠抓水利安全生产管理,圆满完成了综合治理各项任务指标,信访工作实现“三无”,无“黄、赌、毒”现象,未发生刑事治安案件和安全生产事故,有力保障了全市各项水务工作有序推进,被市委、市政府评为2014年度郑州市平安建设先进单位。郑州晚报记者 李丽君 通讯员 赵研

加强领导,明确思路,确保平安建设工作组织得力

市水务局党组高度重视平安建设和信访稳定工作,始终把该项工作放在突出位置,列入重要议事日程,按照“谁主管、谁负责”的原则,明确目标任务,定期召开专题会议,认真分析安全稳定形势,及时检查和讲评,全力推进平安建设和信访工作顺利开展。

明确工作思路。局党组研究明确了水务系统平安建设“围绕一条主线,实现两大目标,突出三项任务,抓住四个重点,完成五项工作”的工作思路。严格目标考核。与局属各单

位和机关各处室分别签订了平安建设目标责任书,将信访、“三防”、安全生产、“平安家庭”创建、矛盾纠纷排查化解等工作纳入年度目标考核,实行一票否决制,层层落实责任,形成“人人重视、人人负责、人人行动”的平安建设良好局面。

突出重点,多措并举,确保平安建设工作周密高效

构建综治平台。建立了集综治、消防、内保、信访、调处、维稳、平安创建于一体的综治工作组,制定突发事件应急预案,组建了应急工作队,在市区主要河道、水库险点安装了150多个摄像监控,随时掌握水库、河道安全状况。

畅通信访渠道。成立了局社会矛盾化解办公室,制定工作方案,建立工作制度。每月由局领导带队开展“大排查、大接

访、大化解”和信访积案“百日大化解”活动,梳理各类矛盾信息,依法及时就地化解信访问题,切实维护群众合法权益。

做好平安建设联系点工作。筹措177万水利建设资金,帮助平安建设联系点新密市袁庄乡开展袁庄村除涝工程、陈垌村小型水源工程、方沟小流域综合治理工程建设,并将袁庄乡规划为引水入密工程的供水区,促进了袁庄乡经济发展

和社会稳定。

加强平安建设宣传教育。制定了宣传工作方案,组织全系统认真开展平安建设宣传活动。积极参与了3月29日的集中宣传活动,制作了展板及宣传品,并现场对市民群众进行讲解。利用“世界水日”“中国水周”等宣传时机,广泛宣传综治和平安建设履行职责情况,并借助微信、微博等媒体广泛宣传,大力营造良好的“平安水务”建设氛围。

紧贴实际,务求实效 确保平安建设工作目标实现

坚持以“积极构建和谐水务,努力打造平安郑州”为目的,紧密结合全市水务发展实际,促进水务事业快速健康发展,为我市持续保持经济繁荣和社会稳定营造了良好的发展环境。

防汛抗旱工作深入扎实。坚持防汛工作各级行政首长负责制,全面开展汛期隐患排查和除险加固。组建了15支共4520人的防汛抗洪抢险队,组织了军民防汛抢险演练,储备了1500万元的各类防汛物资;积极推进山洪灾害防治非工程措施建设,初步形成了“县、乡、村、组、户”为一体的群策群防体系;运用“互联网+”,建立“三个模版”,采取一步到位法,同16位市级分包领导、38个成员单位及各县(市)区应急联系互动,实现实时会商决策,确保了汛期安全。同时,坚持防汛抗旱两手抓,修订完善了《郑州市抗旱预案》,督促引水入密工程进度,指导开封市编制引水入登规划,加快推进列入省抗旱规划水源工程等项目建设,努力

破解城市缺水瓶颈。

移民安置工作有力有效。出台了《关于促进郑州市南水北调丹江口库区移民稳定发展的实施方案》,努力推动移民村五年产业发展项目规划的制定。结合国家移民后期扶持项目资金,有重点地向库区移民村倾斜,快速推进移民村产业结构调整,实施“一村一品”富民计划,基本实现“稳得住,能发展,快致富”的工作目标。

安全生产工作全面落实。年初召开全市水务系统安全生产会议,与局属单位签订《安全生产责任书》,明确全年安全生产目标,从严落实安全生产责任制,局领导定期进行督查,及时通报安全信息,形成了齐抓共管的良好局面,为全市水务系统生产安全打下了坚实基础。

下一步,水务局将进一步加大力度,强化措施,常抓不懈,完善长效机制,持续巩固和提升平安建设成果,努力构建“平安水务”,为郑州国际商都建设提供和谐良好的水利环境和坚实可靠的水利保障。